
1  

  

ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2025, 1 

CORRESPONDENTE AO PRIMEIRO ANO DA LEGISLATURA 2025-2028, 2 

REALIZADA PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA 3 

18 DE JUNHO DE 2025.  4 

Aos dezoito (18) dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), no prédio-sede 5 
da Câmara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo n°. 42, Centro, nesta cidade 6 
de Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às 08h 48min (oito horas e quarenta e 7 
oito minutos), realizou-se a Décima Sexta Sessão Ordinária do Exercício de 2025, presidida e 8 
secretariada, respectivamente pelos Vereadores JAIRO SOARES FLAUZINO (Presidente) e 9 
VANIA FERNANDES DE MEDEIROS (1° Secretária), registrando a presença dos Vereadores 10 

ANA KARINNE ARAÚJO DA NÓBREGA, ERALDO ALVES DE ARAÚJO, FRANCISCO 11 
INÁCIO NETO, JAIRO SOARES FLAUZINO, JOSÉ DE ARIMATÉIA DE ARAÚJO, 12 
JOSÉ ROBERTO GARCIA DE ARAÚJO e VANIA FERNANDES DE MEDEIROS. 13 
Registrando a ausência dos vereadores CARLOS EDUARDO JOB GOMES e STENIO 14 
GOMES ARAÚJO (Consulta médica). Em seguida a realização da chamada dos vereadores e 15 
constatação de Quórum Regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, iniciado o 16 
EXPEDIENTE, consultou o plenário quanto à dispensa da leitura da Ata da Décima Quinta Sessão 17 
Ordinária, o que foi acatado por todos e nada havendo a ser discutido, após votação, foi aprovada 18 
por unanimidade dos presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou que a 1° Secretária da 19 
Mesa fizesse a leitura de papéis e correspondências recebidas. A seguir, o Sr. Presidente convida 20 
os autores das matérias apresentadas para que façam a leitura das mesmas. PROJETO DE LEI 21 
18/2025, de autoria do Ver. JOSÉ ROBERTO, que Institui o Dia Municipal do Atleta de Jiu-22 
Jitsu no calendário oficial de eventos do município de Serra Negra do Norte/RN e estabelece 23 
diretrizes para a criação de políticas públicas de incentivo e apoio à prática do jiu-jitsu e aos seus 24 
atletas e dá outras providências. Encaminhado à Comissão de Legislação, Constituição, Justiça 25 
e Redação Final para elaboração de parecer dentro do prazo regimental. REQUERIMENTO 26 
88/2025, de autoria do Ver. JOSÉ DE ARIMATÉIA (NÊGO), que requer ao Poder Executivo 27 
informações sobre a execução do Decreto Municipal nº 702/2025 – Emergência por estiagem. 28 
REQUERIMENTO 89/2025, de autoria do Ver. FRANCISCO INÁCIO (JÚNIOR), que requer 29 
ao Poder Executivo que busque, junto ao Governo do Estado e à CONAB, incentivos para 30 
aquisição de milho para os produtores rurais. MOÇÃO 08/2025, de autoria do Ver. JAIRO 31 
FLAUZINO, que apresenta Moção de Gratidão ao Sr. Tiago Galdino da Silva (Tiago de Tina). 32 
REQUERIMENTO 90/2025, de autoria do Ver. JOSÉ DE ARIMATÉIA (NÊGO), que requer 33 
ao Poder Executivo informações sobre a efetiva aplicação da Lei Municipal nº 891/2025, de 14 de 34 
março de 2025. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 06/2025, de autoria da Ver. ANA 35 
KARINNE, que concede Título de Cidadão Honorário Serranegrense ao Sr. Moeis Rodrigues 36 
Martins. REQUERIMENTO 91/2025, de autoria da Ver. VANIA FERNANDES, que requer ao 37 
Poder Executivo informações sobre o cronograma de atendimento odontológico na Zona Rural de 38 
Serra Negra do Norte. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 07/2025, de autoria do Ver. 39 
JOSÉ ROBERTO, que concede Título de Cidadão Honorário Serranegrense ao Sr. Anderson 40 
Melo. Dando continuidade à sessão, foi aberto o tempo de uso da palavra aos vereadores observada 41 
a ordem do sorteio, pelo tempo máximo de 10 (dez) minutos para cada um, conforme o Artigo 42, 42 
parágrafo 9 do Regimento Interno, após dispensa do uso da palavra pela vereadora Ana Karinne, 43 
fez uso da palavra, o Ver. JOSÉ ROBERTO que saúda a todos, em especial, agradece a Deus por 44 
conceder mais uma oportunidade de estar presente para ser voz do povo de Serra Negra do Norte. 45 
Registra os aniversários de amigos ocorridos durante o mês de junho e deseja que Deus os abençoe. 46 
Deixa uma passagem bíblica de reflexão, Salmos 46:1 (quarenta e seis, versículo um): "O Senhor 47 
Deus é o nosso refúgio e a nossa fortaleza, nosso auxílio sempre presente na adversidade." Relata 48 
visita realizada à Serranegrinha e agradece pela recepção. Relembra o slogan de sua campanha: 49 
“compromisso, respeito e responsabilidade”, afirmando que tem mantido esses valores durante os 50 
mandatos exercidos, inclusive no atual. Informa que visitou diversas secretarias do município em 51 
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busca de informações e soluções para problemas, mesmo sem estar sempre presente nas redes 52 
sociais. Agradece o atendimento prestado pelos secretários e cita contato com o secretário de 53 
saneamento, Loinha, sobre a situação da COAP. Informa que o problema de vazamento não está 54 
mais ocorrendo, e o acúmulo do vazamento deu-se pelo defeito na boia da bomba, que está em 55 
conserto e deve ser resolvido em breve. Agradece também à secretária municipal de educação, 56 
senhora Like, pela boa recepção e destaca seu trabalho exemplar na educação do município, 57 
mencionando a dedicação às crianças e à qualidade do ensino, com seriedade e responsabilidade, 58 
sem demagogia. Em aparte cedida, o Ver. ERALDO ALVES reforça e compartilha o 59 
reconhecimento à secretária Like, destacando que ela já foi vereadora da casa, é uma pessoa 60 
conhecida e querida em Serra Negra. Relata que tem dialogado com ela e acompanhado suas ações, 61 
especialmente ouvindo estudantes e pais durante visitas às escolas. Destaca como positivo o 62 
desenvolvimento de aulas de música, robótica e a presença constante da secretária nas escolas, 63 
dialogando com professores e ouvindo suas demandas. Retomando as suas palavras, o Ver. JOSÉ 64 
ROBERTO reforça sua visita à Secretaria Municipal de Saúde e reconhece o esforço da secretária 65 
em fazer o melhor, apesar das dificuldades financeiras do município. Menciona a falta de 66 
medicamentos e afirma que tem solicitado agilidade para resolver essa questão. Destaca também 67 
a execução de um projeto de castrações de cães, que estava parado desde o ano de dois mil e vinte 68 
e dois. Informa que mais de dez castrações já foram realizadas na clínica de Tássio, em Caicó, 69 
com recursos municipais no valor de sessenta mil reais. Relata que serão castradas sessenta fêmeas 70 
e trinta machos, sendo quatro animais por semana, com o pós-operatório a cargo da clínica. 71 
Agradece a jovem Tuanne, filha do empresário Lenilson, por doar trinta castrações particulares, 72 
das quais seis já foram realizadas. Pede a sensibilidade da população para denunciar quem solta 73 
animais nas vias públicas. Critica atitudes de pessoas que vêm de outras cidades soltar animais em 74 
Serra Negra e destaca a responsabilidade de cada cidadão na preservação da cidade, comparando 75 
com o descarte incorreto de lixo. Enfatiza que a educação deve começar por cada um, inclusive 76 
seus alunos, ensinando que mesmo que ninguém veja, Deus vê. Pede que haja coerência, 77 
determinação, respeito e responsabilidade nas ações em prol do município. Em aparte cedida, o 78 
Ver. JAIRO FLAUZINO pondera que sessenta mil reais é um valor significativo e, se bem 79 
utilizado, terá um bom uso. Questiona se os animais castrados são de rua ou de particulares, 80 
defendendo que a prioridade deve ser os animais de rua, embora reconheça a importância de 81 
atender quem não tem condições de arcar com os custos. Relata que uma pessoa da Serranegrinha 82 
soltou um cachorro por não ter condições de criá-lo e afirma que é necessário denunciar essas 83 
situações. Faz uma analogia com a lei criada por um ex-vereador sobre queima de fogos, criticando 84 
a falta de denúncia por parte da população. Afirma que denunciou inclusive seu partido. Defende 85 
que leis criadas na Câmara devem ser fiscalizadas e cumpridas, e que a população pode fazer 86 
denúncias com identidade preservada. Retomando as suas palavras, o Ver. JOSÉ ROBERTO 87 
agradece as palavras do presidente e esclarece que as castrações estão sendo realizadas com cães 88 
de rua. Explica que o veterinário recolhe quatro animais por vez, realiza o procedimento em Caicó, 89 
e após o pós-operatório, retorna com os animais para recolher outros quatro. Destaca que a ação é 90 
benéfica e pode reduzir o número de animais nas ruas, que prejudicam a saúde pública e os 91 
transeuntes. Encerra fazendo um apelo por união em prol da cidade, pedindo que as cobranças por 92 
melhorias sejam feitas com compromisso, respeito e responsabilidade. Em seguida, fez uso da 93 
palavra, a Ver. VANIA FERNANDES que saúda a todos e inicia lembrando que no dia 14 94 
(catorze) de junho, último sábado, comemora-se o Dia Mundial do Doador de Sangue, destacando 95 
que o mês de junho é o Junho Vermelho, mês do doador de sangue. Informa que o presidente da 96 
Câmara realizou sua primeira doação de sangue e parabeniza, juntamente com os demais 97 
vereadores que já são doadores. Ressalta que Serra Negra do Norte possui um programa de doação 98 
consciente, instituído por um projeto de lei de sua autoria no ano de dois mil e dezoito, em parceria 99 
com o Hemocentro de Caicó. Explica que o Hemocentro convoca o município conforme a 100 
necessidade de determinado tipo sanguíneo, e reforça a importância da doação de sangue como 101 
gesto que salva vidas. Relata que, na data anterior, aconteceu na Câmara uma capacitação com os 102 
vereadores mirins, com o tema “O Poder Legislativo Municipal, entendendo a Câmara de 103 
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Vereadores e o seu papel na sociedade”, ministrada pelo advogado e procurador da Câmara, Dr. 104 
Anderson Targino. Informa que a sessão da Câmara Mirim ocorrerá na próxima quarta-feira, a 105 
partir das quatorze horas. Informa que no dia quatro de junho protocolou requerimento solicitando 106 
informações sobre o programa Bolsa Atleta, após diversas reclamações de pessoas que não 107 
receberam o auxílio. Declara que recebeu as respostas por e-mail, mas ainda não leu todo o 108 
conteúdo, por se tratar de um arquivo extenso, e que apresentará essas informações na próxima 109 
sessão. Fala sobre o problema do esgoto a céu aberto e da fedentina próxima ao complexo 110 
Francisca Macêdo, cuja bomba permanecia queimada por meses. Relata que no domingo pela 111 
manhã recebeu informação do secretário de saneamento, Loinha, de que a bomba foi instalada na 112 
sexta-feira e que o problema estaria sendo resolvido. Reconhece que a fedentina diminuiu, mas as 113 
muriçocas continuam, e pede providências à Secretaria de Infraestrutura, principalmente para 114 
limpeza dos matos da área, o que poderá reduzir os insetos. Informa que, ao chegar à Câmara, 115 
conversou com os vereadores Eraldo e Nêgo de Eriberto e com o secretário de saneamento sobre 116 
o problema. Em aparte cedida, o Ver. JOSÉ DE ARIMATÉIA relata que recebeu muitas 117 
reclamações e, pela manhã, foi verificar a situação junto com o vereador Eraldo. Informa que, no 118 
local onde o esgoto estava estourado, estava seco, mas havia áreas ainda molhadas mais à frente. 119 
Declara que entrou na estação de tratamento de esgoto e encontrou água parada e forte odor, 120 
afirmando que o local precisa de tratamento, pois, apesar dos tanques estarem abertos, conforme 121 
informado, a água não pode permanecer naquela situação. Retomando as suas palavras, a Ver. 122 
VANIA FERNANDES complementa afirmando que, segundo os técnicos em saneamento, os 123 
tanques devem permanecer abertos, mas acredita que, quando a bomba queima, o esgoto deixa de 124 
ser tratado e filtrado, causando a fedentina. Ressalta que, mesmo após a instalação da bomba, o 125 
mau cheiro persiste, conforme relatado por moradores. Lê mensagem enviada por um morador do 126 
setor, que afirma que o odor continua insuportável e pede consideração com os residentes da área. 127 
Informa que, em sua residência, a fedentina diminuiu, mas não cessou, e pede providências da 128 
Secretaria de Saneamento. Destaca que, segundo os técnicos, os tanques devem permanecer 129 
abertos, mas algo mais precisa ser feito. Sobre as muriçocas, afirma que a retirada do mato na área 130 
da COAP ajudará a amenizar o problema, como era feito todos os anos. Declara que Serra Negra 131 
nunca teve um surto tão grande de muriçocas como o atual, e espera que sejam tomadas 132 
providências pensando no bem-estar da população. Relata ainda a situação do complexo turístico 133 
Tobias e Wilker, onde costuma caminhar. Diz que, na sexta-feira anterior, gravou um vídeo 134 
mostrando o calçadão tomado por mato e grama crescendo entre as pedras. Informa que viu 135 
trabalhadores retirando o mato, o que a deixou satisfeita, mas ainda é necessário realizar o serviço 136 
de jardinagem nas flores e plantas dos canteiros. Sugere que o trabalho seja feito por etapas, para 137 
evitar que áreas fiquem esquecidas. Destaca a importância da irrigação da grama, ainda seca, e 138 
acredita que ela possa se recuperar. Por fim, menciona reclamações de moradores do bairro 139 
Liberdade, que relataram abandono da pracinha Chico de Josué, antes considerada um orgulho 140 
local. Lamenta a deterioração do espaço e solicita providências em nome dos moradores do bairro. 141 
Prosseguindo, fez uso da palavra, o Ver. JOSÉ DE ARIMATÉIA que após cumprimentar a todos, 142 
inicia sua fala tratando da resposta ao requerimento número 71/2025 (setenta e um barra dois mil 143 
e vinte e cinco), no qual solicita informações e providências sobre a qualidade da água fornecida 144 
à população de Serra Negra do Norte, bem como a suspensão da cobrança da tarifa de 145 
abastecimento enquanto não houver solução para os problemas. Afirma que a prefeitura reconhece 146 
que a água está com problema, mas finge que não é com ela, e diz que colocam a culpa na CAERN. 147 
Ressalta que, quando se envia para o laboratório da CAERN, o resultado demora muito, mas existe 148 
laboratório em Mossoró que faz mais rápido. Critica que ninguém se promove politicamente para 149 
cobrar da governadora, nem se compromete com prazos reais ou com a suspensão da cobrança 150 
injusta. Afirma que o povo está bebendo água suja e pagando por isso, e que a Câmara não pode 151 
assistir calada. Declara que devem parar de empurrar com a barriga, e irão cobrar providência de 152 
verdade e com firmeza, porque a saúde do povo está em jogo. No segundo ponto, trata da situação 153 
da quadra de areia da Praça da Lagoa, solicitando ao secretário municipal responsável pela 154 
infraestrutura ou pelo esporte que providencie com urgência a peneiração e a limpeza da areia, 155 
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pois os atletas estão se machucando com as pedras. Diz ter sido procurado por diversos esportistas 156 
que utilizam o espaço para jogar vôlei, os quais relataram a presença de pedras e materiais 157 
cortantes, que causam lesões e desconforto. Ressalta que é necessário garantir segurança e boas 158 
condições de uso para a comunidade desportiva, valorizando os espaços públicos de lazer e saúde. 159 
No terceiro ponto, apresenta relatório com a resposta ao requerimento número 65/2025 (sessenta 160 
e cinco barra dois mil e vinte e cinco), de sua autoria, sobre a situação da frota de veículos 161 
vinculados às Secretarias Municipais de Saúde, Educação e Cultura. Informa que, segundo dados 162 
enviados pelo diretor de transporte da educação, a frota escolar é composta por oito veículos, dos 163 
quais apenas dois, de placas QGTAD49 e RGH8G06, estão aptos para o transporte seguro de 164 
alunos. Relata que de oito transportes, de oito carros que carregam alunos, apenas dois  estão aptos, 165 
seis não tem condições de carregar estudantes, e quatro veículos estão em manutenção pendente, 166 
e acrescenta que dois veículos, de placas NNZ2368 e NNL9044, estão fora de operação, 167 
totalizando vinte e cinco por cento da frota inativa. Aponta problemas graves nos itens de 168 
segurança: apenas cinco veículos possuem extintor de incêndio dentro do prazo de validade, dois 169 
estão vencidos e um não teve a situação informada; todos os veículos apresentam desgaste 170 
acentuado nos pneus; apenas dois possuem sistema de iluminação e sinalização funcionando 171 
corretamente; e somente três veículos estão com a documentação em dia. Os demais apresentam 172 
pendências. Em aparte cedida, o Ver. ERALDO ALVES pede esclarecimento sobre se o relatório 173 
lido refere-se à situação atual ou àquela herdada da gestão anterior, pois afirma que tem andado 174 
nos transportes escolares e, pelas informações que tem, a situação não é essa. Retomando as suas 175 
palavras, o Ver. JOSÉ DE ARIMATÉIA responde que o relatório é da situação atual e foi 176 
enviado pelo próprio secretário de transporte. Critica a má qualidade das cópias dos documentos 177 
anexos, dizendo que muitas estão apagadas e ilegíveis. Recomenda que a prefeitura providencie 178 
um curso básico pelo Sebrae para os responsáveis por tirar as xerox dos documentos, pois algumas 179 
não têm como ser lidas. Afirma que não vai postar as cópias, mas que vai mostrar aos colegas 180 
vereadores. Declara que é inadmissível que, após quase seis meses de gestão, a frota estudantil 181 
permaneça sem manutenção adequada, com falhas graves em itens obrigatórios de segurança, 182 
documentação e conservação. Ressalta que isso compromete a segurança dos alunos, infringe 183 
normas de transporte escolar e pode configurar negligência administrativa. Solicita da prefeitura, 184 
com urgência, um cronograma de manutenção coletiva e preventiva da frota, um plano de 185 
regularização da documentação dos veículos e ações imediatas para garantir que cem por cento da 186 
frota esteja segura e legal. Reforça o compromisso da Câmara com a fiscalização dos serviços 187 
públicos e com a garantia dos direitos dos estudantes do município. Informa que solicitou, no 188 
mesmo requerimento, informações sobre os veículos terceirizados, mas não as recebeu. Anuncia 189 
que fará novo requerimento e, caso não obtenha resposta, buscará o Ministério Público. Afirma 190 
que, na noite anterior, recebeu uma ligação de uma pessoa perguntando se estava acompanhando 191 
a situação dos ônibus, que estariam com pneus lisos e lâmpadas queimadas, o que considera 192 
perigoso. Diz que as cópias das carteiras de habilitação estão ilegíveis e que os cursos dos 193 
motoristas não foram enviados. Declara que está cobrando melhorias para alunos e os pais, pois 194 
os alunos saem para estudar, mas devido essa situação se torna um risco diário. Critica ônibus com 195 
defeito, sem extintor, sem lâmpada e com pneu desgastado. Finaliza agradecendo e dizendo que 196 
podem contar o vereador Nêgo de Eriberto. Conclui lembrando que a governadora esteve no 197 
município escondida, sem avisar a ninguém, e afirma que até mesmo o colega vereador Zé Roberto 198 
perdeu a governadora. Por fim, afirma que é devido saberem que é do PT. A seguir, fez uso da 199 
palavra, o Ver. ERALDO ALVES que inicia sua fala cumprimentando a todos e agradece 200 
inicialmente a todas as pessoas que o procuram para reivindicar ações e informações de maneira 201 
responsável e verdadeira. Afirma que essas manifestações de confiança em seu mandato, por meio 202 
de ligações, mensagens e reivindicações, o fortalecem, dão força e coragem para continuar 203 
trabalhando em defesa do povo. Informa que sempre busca soluções para as demandas recebidas, 204 
embora nem todas possam ser resolvidas. Ressalta que a principal preocupação das pessoas da 205 
zona rural no momento diz respeito aos efeitos da seca. Relata que recebe mensagens e ligações 206 
de moradores como Denoziro, da comunidade Saudade, e Douglas, sobre a situação crítica da falta 207 
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de água. Informa que está empenhado, solidário, e que até sábado pretende realizar uma reunião 208 
com a comunidade e o Poder Público Municipal para buscar solução para a calamidade da 209 
comunidade Saudade, onde o açude já não possui água para abastecimento. Cita ainda 210 
reivindicações de moradores como Joana, do Diniz e Alecrim, sobre instalação de poços, e informa 211 
que já tratou do assunto com o Secretário, sendo essas demandas tratadas como prioridade pelo 212 
Executivo. Menciona também que cobrou informações sobre o carro-pipa, que conversou com o 213 
secretário responsável, e que ontem falou com Diego sobre o tema. Relata que os pneus 214 
recauchutados já estão ao lado do carro-pipa e reforça a necessidade de agilidade para que o 215 
veículo possa auxiliar, juntamente com o trator, no combate à seca. Em aparte cedida, a Ver. ANA 216 
KARINNE retoma a temática do carro-pipa e informa que há vinte e oito (28) dias apresenta 217 
requerimento sobre o veículo. Relata que na semana anterior recebeu uma resposta incompleta e, 218 
após reclamação, obteve nova resposta, a qual solicita permissão para ler em plenário. Em seguida, 219 
lê a resposta oficial que detalha as condições do veículo, destacando problemas mecânicos, estado 220 
crítico dos pneus, improvisações com barra de ferro, e dificuldades na obtenção de peças no 221 
mercado, o que impede a finalização dos reparos. A nota informa ainda que o Executivo está 222 
empenhado em buscar soluções, inclusive junto à Defesa Civil do Estado, para inclusão no 223 
programa de carro-pipa, visando garantir o abastecimento à população. Retomando as suas 224 
palavras, o Ver. ERALDO ALVES agradece a colega vereadora Ana Karinne pela leitura da 225 
resposta e confirma que, conforme informações mais recentes, as peças mencionadas já chegaram. 226 
Acredita que agora resta apenas a mão de obra e montagem do veículo, que já foi solicitada com 227 
urgência. Em seguida, volta-se para o colega vereador Nêgo e afirma ser sempre importante a 228 
visita de representantes do Governo do Estado a municípios pequenos como Serra Negra, 229 
considerando isso uma oportunidade valiosa. Justifica a visita recente da Governadora Fátima, 230 
esclarecendo que não havia agenda prevista, mas que, durante um almoço em Timbaúba dos 231 
Batistas com o prefeito Acácio e a governadora, relatou diversos problemas enfrentados por Serra 232 
Negra. Relata que, prontamente, a governadora se dispôs a visitar o município, aproveitando que 233 
pernoitaria em Caicó antes da posse do bispo. Diz que comunicou aos seus colegas vereadores de 234 
bancada e que, embora de última hora, a visita aconteceu. Afirma que a governadora foi recebida 235 
no Centro Administrativo pelo prefeito, com apresentação de slides sobre vários projetos, sobre 236 
estarem cadastrados no PAC, sobre agilidade no processo do Idema, perfuração de poços e 237 
construção de casas populares. Destaca que a governadora fez diversas ligações no momento, o 238 
que demonstra o valor da visita. Informa que também foram à escola Leomar Batista, que passa 239 
por restauração pendente há muitos anos. Diz que, apesar do ritmo lento, o serviço está sendo feito 240 
e que a governadora pôde verificar a situação. Relata que a governadora cobrou a ativação do Wi-241 
Fi da escola, comentou sobre as reformas na quadra, vestiários, palco, e que já foram entregues 242 
diversos equipamentos, como notebooks para os alunos e utensílios para o refeitório. Informa que 243 
a governadora garantiu empenho para a elaboração urgente do projeto de reestruturação da parte 244 
elétrica da escola e que o deputado Francisco anunciou emenda de cinquenta mil reais (R$ 50.000), 245 
com assessoria já em contato com a direção da escola. Declara que a visita foi extremamente 246 
importante, permitindo reivindicações e apresentação de demandas, e acredita que os efeitos serão 247 
percebidos nos próximos dias. Finaliza destacando a importância do papel fiscalizador dos 248 
vereadores e concorda com o colega vereador Nêgo sobre a relevância da recuperação da frota 249 
escolar. Afirma que, ao ouvir o relatório de Nêgo, a impressão passada é de que a frota está em 250 
péssima condição, o que, segundo ele, não corresponde à realidade atual. Explica que pneus foram 251 
trocados, vistorias foram realizadas, motoristas possuem habilitação adequada e que há prioridade 252 
no cuidado com os veículos escolares. Reconhece que sempre pode haver falhas, mas testemunha 253 
o esforço do Executivo nessa área. Em seguida, concede aparte ao vereador Zé Roberto e, 254 
posteriormente, ao vereador Nêgo. Em aparte cedida, o Ver. JOSÉ ROBERTO justifica que, 255 
segundo informações da Secretaria, a frota escolar está em perfeitas condições, sem apresentar 256 
problemas. Afirma que o relatório lido pelo colega vereador se refere à situação da frota recebida 257 
de uma gestão para outra. Reforça que o prefeito demonstra grande responsabilidade em relação 258 
ao transporte escolar e exige que todos os motoristas estejam habilitados, o que por vezes gera 259 
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dificuldades momentâneas. Compara com a gestão anterior, onde muitos motoristas não possuíam 260 
habilitação, mas destaca que jamais houve oposição, pois se reconhecia a necessidade de os alunos 261 
estarem em sala de aula e a responsabilidade dos motoristas que os conduziam, mesmo sem 262 
habilitação. Em aparte cedida, o Ver. JOSÉ DE ARIMATÉIA afirma que agora se convence de 263 
que o Partido dos Trabalhadores (PT) mente, e dirige-se ao vereador José Roberto dizendo que ele 264 
mente gravemente ao afirmar que o relatório apresentado diz respeito à gestão passada. Esclarece 265 
que o relatório é referente à atual gestão, resultado de um requerimento encaminhado à Prefeitura, 266 
que o repassou à Secretaria de Transportes. Relata que mostrou o documento ao secretário e que, 267 
ao contrário do que foi dito, o conteúdo não se refere à gestão anterior. Afirma que a culpa não é 268 
sua se o requerimento é respondido parcialmente. Declara que mentira tem perna curta, e que 269 
possui provas da origem do relatório, pois recebeu resposta do Executivo e mostrou ao secretário, 270 
que afirmou não ter recebido tal conteúdo. Reforça que não é o culpado. Retomando as suas 271 
palavras, o Ver. ERALDO ALVES responde de forma respeitosa, como afirma tratar todos os 272 
colegas, inclusive os mais experientes. Considera necessário concluir sua fala após ter seu nome 273 
citado. Afirma que não costuma mentir e que tem entrado nos ônibus escolares nos últimos dias, 274 
conhecendo a realidade atual, que segundo ele não condiz com a versão apresentada pelo vereador 275 
Nêgo. Diz que, de fato, os ônibus foram recebidos sucateados, sem pneus, nas condições descritas 276 
no relatório, mas que essa não é mais a situação. Declara que o debate será aprofundado em outro 277 
momento, respeitando o tempo regimental, e pede que não se utilize a acusação de mentira 278 
associada ao PT como forma de tratar assuntos de interesse público. O Sr. Presidente JAIRO 279 
FLAUZINO, por questão de ordem, solicita continuidade da sessão e pondera que, no 280 
encerramento da fala, não se deve abrir espaço para prolongamentos. Explica que o vereador 281 
Eraldo concedeu a parte solicitada pelo vereador Nêgo já após o término de seu tempo. Afirma 282 
que já deveria ter encerrado ali. Informa que permitirá as considerações finais nesta ocasião, mas 283 
orienta que, nas próximas sessões, eventuais apartes sejam concedidos com pelo menos três 284 
minutos de antecedência, para que o tempo seja usado com equilíbrio e respeito ao regimento. 285 
Argumenta que, se todos quiserem tempo adicional após o término, a sessão se tornará 286 
desorganizada. Pede a compreensão de todos e concede a palavra ao vereador José Roberto. O 287 
Ver. JOSÉ ROBERTO justifica novamente que, por diversas vezes, é citado na Câmara pelo 288 
colega vereador. Declara que, para acusá-lo de mentira, não é necessário mencionar o PT. Afirma 289 
que não convive com mentira e critica colegas que trazem “conversas de esquina” para o plenário 290 
com o objetivo de desrespeitá-lo usando o nome do partido. Reforça que o debate em curso é sobre 291 
Serra Negra do Norte e que não deve ser tratado com ironia. Diz que é filiado ao partido, mas não 292 
responde por erros do PT. Finaliza afirmando que não mente, não traz informações falsas e 293 
aconselha que os vereadores estudem mais antes de apresentarem seus posicionamentos, pois a 294 
falta de preparo está se tornando vergonhosa. O Sr. Presidente JAIRO FLAUZINO retoma a 295 
palavra para pedir que os ânimos sejam acalmados e reforça a necessidade de compreensão dos 296 
vereadores quanto à concessão de tempo. Solicita que, nas próximas vezes, o tempo de fala seja 297 
gerido com mais atenção, sugerindo que os apartes sejam solicitados até os oito minutos de fala, 298 
para evitar ultrapassagens e garantir a fluidez das sessões. Finaliza dizendo que, se todos quiserem 299 
tempo adicional ao final de suas falas, as sessões se estenderão de forma desordenada, e que 300 
começará a controlar com rigor os tempos permitidos. Na sequência, fez uso da palavra, o Ver. 301 
FRANCISCO INÁCIO que saúda e deseja que a quarta-feira seja de bênçãos e luz para todos. 302 
Com alegria, parabeniza sua mãe, a quem chama de amor de sua vida, por completar setenta e 303 
quatro (74) anos, e celebra o presente de Deus com o nascimento iminente de sua primeira bisneta, 304 
Cecília. Informa que sua sobrinha já está internada para o parto e considera esse o maior presente 305 
para sua mãe. Deseja que essa data se repita por muitos anos, com saúde e paz. Solicita respeito à 306 
sua fala devido ao barulho causado por conversas paralelas. Declara seu amor por sua mãe e 307 
parabeniza também o secretário de Esporte, Jaíbson, pelo aniversário, desejando saúde, paz, 308 
prosperidade e bênçãos. Antecipadamente, parabeniza também seu pai, que aniversaria no 309 
domingo, rogando para que o Espírito Santo de Deus o acompanhe e permita que essa data se 310 
repita por muitos anos. Aproveita para parabenizar a vereadora Vania Fernandes pelo projeto sobre 311 
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doação de sangue e menciona que há vinte e três (23) anos é doador, embora nunca tenha gostado 312 
de se expor publicamente. Mostra sua primeira carteirinha de doador e afirma que faz isso por 313 
amor e por um dom dado por Deus. Reconhece o mérito do projeto da colega, que já ajudou muitas 314 
pessoas e reforça a importância da doação de sangue. Em aparte cedida, a Ver. VANIA 315 
FERNANDES afirma ter ciência de que o colega vereador já é doador de sangue há mais de vinte 316 
(20) anos, mas também sabe que ele nunca gostou de expor essa prática. Lembra que, durante o 317 
período da pandemia, protocolou uma moção de aplausos para dez (10) doadores que mais 318 
contribuíram, e que o vereador em questão estava entre eles, embora não tenha sido citado 319 
nominalmente por respeito à sua vontade. Reforça que há outros vereadores que também são 320 
doadores e incentivam o programa de doação. Ressalta que esse programa é incentivado pela 321 
Secretaria de Saúde, que fornece transporte e agenda as doações, e destaca a importância e o poder 322 
de salvar vidas que um simples gesto como a doação de sangue representa, podendo beneficiar até 323 
quatro pessoas com uma única doação. Conclui valorizando o gesto altruísta de doar sem olhar a 324 
quem e reforça o pedido de que mais pessoas se engajem. Retomando as suas palavras, o Ver. 325 
FRANCISCO INÁCIO confirma que nunca gostou de expor sua condição de doador de sangue, 326 
mas que, atendendo a pedidos, resolveu se manifestar. Reitera seu apreço pelo projeto da vereadora 327 
e afirma que ele beneficia diretamente a população de Serra Negra. Relata que, neste ano, já doou 328 
sangue em Catolé do Rocha e em Patos, ambas cidades da Paraíba, reforçando que considera a 329 
doação um dom de Deus. Afirma estar sempre pronto a ajudar quando for necessário. Comenta 330 
sobre a questão de medicamentos, dizendo que algumas pessoas não realizam o cadastro 331 
necessário para receber remédios, como no caso de medicamentos para diabetes e problemas 332 
cardíacos, e orienta que é preciso comparecer com os documentos à farmácia para efetivar o 333 
cadastro. Agradece ao vereador e advogado Maikon, da cidade de Patos, pelo convite para 334 
prestigiar o São João em seu escritório, ao lado de colegas vereadores e do prefeito Nabor. 335 
Parabeniza Maikon pelo trabalho realizado e o encoraja a continuar lutando pelos seus sonhos, 336 
desejando vê-lo prefeito de Patos futuramente. Aborda ainda a situação crítica da comunidade 337 
Saudade quanto ao abastecimento de água. Informa que o poço existente pertence ao Governo 338 
Federal, não é privado, e solicita solução para que as famílias não fiquem sem água, ressaltando 339 
que água é vida e deve ser distribuída a quem precisa. Menciona que, ao longo do tempo, sempre 340 
demonstrou preocupação com a situação dos transportes escolares, lembrando de veículos 341 
quebrados e amarrados com cordas, inclusive um que permaneceu vários dias com defeito em 342 
Serranegrinha. Afirma que, atualmente, os veículos estão aptos a transportar os alunos com 343 
segurança. Declara-se solidário ao colega vereador José Roberto e defende que os vereadores estão 344 
na Câmara para representar o povo, não para brigas pessoais ou agressões verbais entre colegas. 345 
Lamenta que a Câmara de Serra Negra, antes uma referência acompanhada até pelo rádio, tenha 346 
perdido credibilidade por conta de discussões desrespeitosas entre parlamentares. Ressalta que a 347 
população espera dos vereadores fiscalização, defesa dos interesses do povo e não 348 
desentendimentos. Agradece pelo espaço e reafirma seu compromisso de, independente de posição 349 
política, reconhecer o que estiver certo e apontar o que estiver errado. Parabeniza o prefeito Acácio 350 
pela força, coragem e determinação em lutar por uma Serra Negra melhor. Reconhece que o 351 
prefeito recebeu uma gestão difícil, sem recursos, e que necessita do apoio de todos os secretários 352 
para fazer uma boa administração. Conclui dizendo que dias melhores virão e que Serra Negra terá 353 
orgulho de um prefeito que mais trabalhou e cuidou do município. Logo depois, fez uso da palavra, 354 
o Ver. JAIRO FLAUZINO saúda a todos, dirige-se ao povo de Serra Negra do Norte e afirma 355 
que não poderia deixar de comentar sobre a decadência da saúde no município. Informa que, nos 356 
últimos quatro (4) meses, um estudo feito por um órgão do governo classificou a saúde de Serra 357 
Negra como uma das piores da região do Seridó, ocupando a vigésima quarta (24ª) posição entre 358 
os vinte e quatro (24) municípios avaliados, e a centésima quinquagésima sexta (156ª) colocação 359 
entre os cento e sessenta e sete (167) municípios do Estado do Rio Grande do Norte, salvo engano. 360 
Declara que o governo municipal enfrenta dificuldades com o organograma da saúde, reconhece 361 
a presença de médicos, mas aponta a falta de prioridades, medicamentos e especialistas. Afirma 362 
que a saúde não se sustenta apenas em receitas e menciona que, hoje em dia, até o ChatGPT é 363 
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capaz de oferecer diagnósticos, destacando que há médicos utilizando a tecnologia para consultas. 364 
Critica a qualidade da formação médica no país e afirma sua preferência pelos médicos mais 365 
antigos, mesmo sendo mais duros, por considerá-los mais precisos nos diagnósticos. Afirma que 366 
a saúde do Estado do Rio Grande do Norte está em colapso. Faz um apelo ao governo municipal 367 
para que lute por melhorias, destacando que um prefeito que investe em saúde, habitação e 368 
educação conquista a permanência no cargo. Diz que atualmente há uma sensação de 369 
desorganização e ausência de direção. Com relação à Secretaria de Educação, diz que parabeniza 370 
a pessoa de Like, mas não a gestão da pasta. Ressalta que, ao falar dos secretários, não se refere à 371 
pessoa, mas ao desempenho do secretariado como um todo. Relata que conversou com o secretário 372 
de Infraestrutura, Igor Bezerra, sobre diversas demandas da população, inclusive um caso na Serra 373 
Negrinha em que um morador, servidor da prefeitura, amplia a garagem avançando sobre a 374 
calçada. Informa que filmou a situação e pediu ao secretário que resolvesse o problema, mas como 375 
não houve resposta, trouxe o assunto à Câmara. Afirma que está sendo parceiro, que suas 376 
fiscalizações são sinceras e verdadeiras, e que, se errar, tem humildade para pedir perdão 377 
publicamente. Reitera que suas ações políticas são pautadas pela verdade. Diz que visitou a Serra 378 
Negrinha, fez registros e ouviu relatos de outras irregularidades semelhantes na cidade. Faz um 379 
apelo ao secretário Igor Bezerra para que enfrente as situações com firmeza, afirmando que está 380 
disposto a ajudar e reforça que construções sobre calçadas são proibidas. Declara que não está na 381 
Câmara para defender placas de governo, prefeito ou apenas cidadãos de forma parcial. Afirma 382 
que sua função é cuidar do município e que, como guardião da cidade, está à disposição dos 383 
secretários e do governo municipal, desde que haja disposição para cumprir e fazer cumprir a lei. 384 
Defende que se necessário for, que se notifique e acione a justiça, pois não se pode permitir 385 
construções irregulares. Destaca que, embora compreenda as questões políticas, familiares e 386 
eleitorais que dificultam certas decisões, reforça que é dever dos vereadores defender o município. 387 
Pergunta quem o fará, caso eles próprios não o façam. Muda de pauta e comenta sobre a visita da 388 
governadora Fátima Bezerra. Dirige-se aos vereadores Eraldo e José Roberto, da base do governo, 389 
e lamenta o fato de que a Câmara não foi comunicada sobre a visita. Afirma que, mesmo que fosse 390 
de última hora, seria possível enviar uma mensagem ao presidente ou à secretária, para que os 391 
vereadores interessados pudessem comparecer. Diz que não foi informado e que se sentiu excluído. 392 
Reforça que todos os vereadores são colegas e que deveria ter sido comunicado. Relata que esteve 393 
em frente à prefeitura para demonstrar seu repúdio, e não para causar tumulto. Diz que gostaria de 394 
ter acompanhado a governadora, escutado suas propostas e participado. Informa que jovens da 395 
Escola Leomar Batista foram censurados e impedidos de filmar, o que considera injusto. Declara 396 
que, se estivesse presente, teria defendido o direito das crianças de filmar, pois o país ainda é livre. 397 
Parabeniza o jovem David Wanderley, que, durante o evento, dirigiu-se à governadora solicitando 398 
que ela não prejudicasse e penalizasse os alunos em seu último mandato. Valoriza a postura do 399 
jovem e afirma que Serra Negra precisa de mais jovens com esse espírito de questionamento e 400 
reivindicação. Informa que, ao final da fala, a governadora respondeu a David afirmando que a 401 
culpa era dos professores, o que o vereador considera incorreto. Diz que a responsabilidade é do 402 
governo, da gestão da própria governadora. Finaliza dizendo que ainda gostaria de comentar sobre 403 
a situação da Boné Brasil e da atuação do fisco no município, que tem prejudicado vendedores e 404 
empresários locais. Lembra que, em período de campanha, o prefeito solicitou à governadora que 405 
não fizesse esse tipo de fiscalização, mas agora, fora do período eleitoral, ela permite. Questiona 406 
como ficará a situação da Boné Brasil. Concluído o expediente e verificado a existência do quórum 407 
de maioria absoluta presente na sessão, deu-se início a ORDEM DO DIA. PROJETO DE LEI 408 
17/2025, em discussão, a Ver. ANA KARINNE informa que o Projeto de Lei número dezessete 409 
barra dois mil e vinte e cinco (17/2025) chega à Casa Legislativa com a finalidade de alterar a Lei 410 
Municipal número oitocentos e quatro barra dois mil e vinte e dois (804/2022), que já se encontra 411 
sancionada. Explica que a alteração consiste no acréscimo de alguns incisos, sendo um deles o 412 
inciso segundo, que modifica a destinação de dois boxes localizados no Terminal Rodoviário 413 
Napoleão Dantas da Silva. Esclarece que, anteriormente, esses boxes eram destinados 414 
exclusivamente à venda de passagens, mas que, com a nova proposta, passam a ser autorizados 415 
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para fins comerciais diversos, como instalação de escritórios, emissão de carteiras estudantis e 416 
atividades afins. Ressalta também a modificação no inciso quinto, no qual foi acrescida apenas a 417 
numeração de um galpão industrial, com o intuito de facilitar sua identificação. Relembra que a 418 
lei original já contemplava diversas concessões e imóveis, como a lanchonete do Terminal 419 
Rodoviário Napoleão Dantas, os dois boxes do terminal, três quiosques da praça, uma lanchonete 420 
no ginásio de esportes, um galpão industrial situado na Rua Manoel Job de Lucena, no bairro da 421 
Liberdade, onze (11) boxes no Centro Municipal de Múltiplo Uso José Bernardes Mariz, dois 422 
boxes na área externa do mesmo centro, vinte (20) bancas para feirantes na área externa do Galpão 423 
de Feira Livre Charles Wagner Ramos, dezoito (18) boxes no mercado público, sessenta (60) baias 424 
na pocilga comunitária e nove (9) boxes no prédio do açougue público. Destaca que essas 425 
estruturas já constavam na legislação anterior, aprovada e sancionada na gestão passada. Informa 426 
que a nova proposta apenas acrescenta à lista três galpões industriais recentemente construídos no 427 
bairro da Liberdade e o galpão industrial localizado na Praça Chico Josué, que já estava construído. 428 
Finaliza declarando que se trata de uma alteração simples em uma lei existente, com parecer já 429 
emitido pela comissão, estando, portanto, aptos à votação. Não havendo mais nada a ser discutido, 430 
a Comissão de Constituição, Justiça e Redação Final apresentou parecer favorável, aprovado por 431 
dois (02) votos favoráveis dos membros da comissão, devido à ausência do vereador Stenio 432 
Gomes, após submetido a votação no plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. A 433 
Comissão de Finanças, Orçamento e Tributação apresentou parecer favorável, aprovado por três 434 
(03) votos favoráveis dos membros da comissão, após submetido a votação no plenário, aprovado 435 
por todos os vereadores presentes. A Comissão de Infraestrutura, Urbanismo, Meio Ambiente e 436 
Agricultuta apresentou parecer favorável, aprovado por dois (02) votos favoráveis dos membros 437 
da comissão, devido à ausência do vereador Carlos Eduardo, após submetido a votação no 438 
plenário, aprovado por todos os vereadores presentes. Após, sendo colocado em discussão e 439 
submetido à aprovação do plenário o Projeto de Lei 17/2025, foi aprovado por todos os 440 
vereadores presentes e o Sr. Presidente solicitou que a Secretária da Casa encaminhasse ao 441 
Executivo para sua sanção. REQUERIMENTO 88/2025, em discussão, o Ver. JOSÉ DE 442 
ARIMATÉIA informa que apresenta o Requerimento após tomar conhecimento do decreto de 443 
estado de emergência emitido pelo prefeito. Declara sua preocupação com o fato de o decreto ter 444 
sido emitido pouco tempo após o estado de calamidade, questionando o que ocorrerá quando o 445 
decreto de emergência encerrar. Afirma que o requerimento surge a partir das cobranças da 446 
população, que deseja saber o destino dos recursos e quem será beneficiado com o referido decreto. 447 
O Ver. ERALDO ALVES manifesta-se em defesa da importância de todos os requerimentos 448 
apresentados pelos colegas vereadores. Considera que o prefeito agiu com agilidade e que o 449 
decreto é oportuno. Informa que repassou ao vereador Nêgo exemplos de outros municípios da 450 
região do Seridó que também decretaram estado de emergência, com o intuito de facilitar o acesso 451 
a ações como a operação carro-pipa, perfuração de poços, entre outras medidas necessárias. 452 
Afirma que, diante do conhecimento da realidade local, entende-se a importância do decreto. 453 
Como exemplo, relata a situação de um cidadão cuja bomba de poço tubular queimou e que 454 
necessita de uma solução imediata. Destaca que, em situações assim, o decreto permite agir com 455 
mais rapidez, sem depender do que está contido em licitações, como peças de bomba ou cata-456 
vento. Ressalta que processos licitatórios são burocráticos, com prazos longos e possibilidade de 457 
recursos e apelações, o que inviabiliza respostas urgentes. Explica que o decreto de emergência 458 
permite maior celeridade em contratações, como no caso de carros-pipa. Parabeniza o prefeito pelo 459 
decreto e reconhece a situação de emergência em Serra Negra e demais municípios da região. 460 
Reforça que a transparência e a prestação de contas são direitos dos vereadores e da população, 461 
embora considere precoce cobrar dados concretos nesse momento. Conclui dizendo que apoia 462 
plenamente o requerimento. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, 463 
não tendo nenhum voto contrário, o Requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. 464 
Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao 465 
seu destino. O Sr. Presidente JAIRO FLAUZINO informa que o vereador Eraldo Alves precisará 466 
se ausentar e deseja-lhe boa viagem, com bênçãos de Deus. REQUERIMENTO 89/2025, em 467 
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discussão, o Ver. FRANCISCO INÁCIO declara que, diante da situação atual de seca verde 468 
enfrentada no município e preocupado com o homem do campo, apresenta o Requerimento. 469 
Afirma que acredita que todos os colegas vereadores compartilham dessa preocupação e solicita, 470 
por meio do requerimento, que o prefeito municipal dirija-se à governadora do Estado do Rio 471 
Grande do Norte com o objetivo de, junto à Companhia Nacional de Abastecimento – CONAB, 472 
facilitar a entrega de milho ao homem do campo. Ressalta que, diante das dificuldades enfrentadas, 473 
os trabalhadores rurais não possuem condições financeiras para adquirir o milho aos preços atuais. 474 
Defende que uma parceria entre o prefeito, o governo do Estado e a CONAB poderia viabilizar 475 
uma assistência efetiva ao homem do campo, que sofre com a escassez tanto de água quanto de 476 
alimento. Informa que, em anos anteriores, mesmo com a falta de um dos elementos, havia algum 477 
suporte, mas que neste ano a situação é ainda mais grave, com ausência simultânea de água e 478 
comida. Solicita, de forma encarecida, que o prefeito, a governadora Fátima e a CONAB tenham 479 
um olhar especial e diferenciado para o homem do campo, permitindo condições mínimas para 480 
atravessar uma seca que classifica como perversa e cruel. Agradece desde já a compreensão de 481 
todos e reforça o pedido de atenção por parte do Governo do Estado, para que o homem do campo 482 
possa sustentar seu rebanho. Finaliza afirmando que, embora a luta seja grande, maior do que ela 483 
é Deus. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum 484 
voto contrário, o Requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o 485 
Sr. Presidente solicitou a Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. O 486 
vereador JAIRO FLAUZINO subscreve ao Requerimento. MOÇÃO 08/2025, em discussão, o 487 
Ver. JAIRO FLAUZINO informa que a Moção de Gratidão é apresentada com muito carinho, 488 
não como um ato isolado de sua parte, mas em nome de todos os servidores da Câmara Municipal 489 
de Serra Negra do Norte, daqueles que já passaram pela Casa e dos que ainda passarão. Afirma 490 
que, com o passar dos anos, passa-se a valorizar mais o serviço público e tudo aquilo que diz 491 
respeito ao bem da cidade. Dirige-se a Tiago, presente na sessão, ressaltando que todas as quartas-492 
feiras ele comparece à Câmara após sair da fábrica, demonstrando um exemplo de cidadania e 493 
interesse pelo bem público. Destaca que Tiago não comparece como militante político, nem para 494 
criticar vereadores ou levantar bandeiras partidárias, mas sim em nome de Serra Negra, por 495 
compromisso com o bem comum. Enfatiza que sua presença é motivo de grande alegria para todos 496 
na Casa Legislativa e o parabeniza, dizendo que sua atitude tem grande valor para a cidade. O Ver. 497 
JOSÉ DE ARIMATÉIA agradece ao presidente e compartilha que, ao vencer a eleição, foi 498 
informado por Flávio Bezerra que Tiago estaria presente em todas as quartas-feiras na Câmara, o 499 
que se confirmou. Diz que Tiago é pontual como um relógio e que sua presença é constante e 500 
querida por todos. Parabeniza Tiago, conhecido como “Tiago de Tina”, pela amizade e carinho 501 
que conquistou junto à população de Serra Negra. A Ver. VANIA FERNANDES parabeniza o 502 
presidente pela iniciativa e reforça seu apoio à moção em homenagem a Tiago. Afirma que está 503 
no terceiro mandato e que, desde o primeiro, Tiago comparece a todas as sessões, sempre durante 504 
seu intervalo de almoço. Ressalta que esse gesto serve de estímulo aos vereadores e é 505 
extremamente importante, pois, embora muitos acompanhem pelas redes sociais, a presença física 506 
de Tiago no plenário é constante e significativa. O Ver. FRANCISCO INÁCIO revela que Tiago 507 
é seu primo, filho de outro primo, e que o conhece desde pequeno. Destaca a humildade, 508 
simplicidade e comprometimento de Tiago, que, mesmo com pouco tempo livre, comparece às 509 
sessões da Câmara. Critica o fato de que muitas pessoas que têm tempo e costumam reclamar do 510 
trabalho dos vereadores não comparecem à Câmara para acompanhar os debates. Parabeniza Tiago 511 
de Tina e deseja que Deus o abençoe e o proteja sempre. A Ver. ANA KARINNE inicia sua fala 512 
louvando a iniciativa do presidente Jairo Flauzino em apresentar a moção de gratidão. Dirige-se a 513 
Tiago, carinhosamente conhecido como “Tiago de Tina”, figura reconhecida e querida pelos 514 
serranegrenses. Lembra que acompanhou seu crescimento desde a infância, sendo acolhido pela 515 
família da saudosa Tina e do saudoso Paiva. Saúda também sua amiga de infância Kênia, que 516 
acompanha Tiago na sessão, e menciona Jorginha, ausente por estar na cidade de Sousa. 517 
Reconhece o gesto de Tiago em comparecer às sessões durante seu horário de almoço como algo 518 
extremamente significativo. Ressalta que ele sempre está atento aos debates, acompanhando o que 519 
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os vereadores apresentam. Declara que a moção não se refere apenas à sua assiduidade, mas 520 
também ao valor humano de Tiago, reconhecendo suas qualidades e sua valorização pelo trabalho 521 
legislativo, que muitas vezes é mal compreendido. Finaliza destacando que Tiago é também um 522 
formador de opinião e, por isso, merece esse reconhecimento. Não havendo nada mais a ser 523 
discutido, sendo submetida em votação, não tendo nenhum voto contrário, a moção foi aprovada 524 
por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretária da Casa 525 
que encaminhasse a moção ao seu destino. O Sr. Presidente JAIRO FLAUZINO, ao final, solicita 526 
à plenária a suspensão da sessão por até cinco (5) minutos, com o objetivo de realizar uma 527 
fotografia com Tiago, tendo em vista que ele está em seu horário de descanso e, em breve, precisará 528 
retornar ao trabalho. Conta com a compreensão de todos os presentes para que Tiago possa receber 529 
sua moção e ser homenageado simbolicamente com esse registro. REQUERIMENTO 90/2025, 530 
em discussão, o Ver. JOSÉ DE ARIMATÉIA informa que apresenta o Requerimento com base 531 
na Lei Municipal número oitocentos e noventa e um, de quatorze (14) de março de dois mil e vinte 532 
e cinco (891/2025), de sua autoria, que trata dos direitos das pessoas com Transtorno do Espectro 533 
Autista (TEA). Destaca que essa lei contempla não apenas as crianças, mas também suas famílias, 534 
que vêm enfrentando sofrimento há muito tempo. Ressalta que o prazo legal de noventa (90) dias 535 
após a sanção da lei já foi ultrapassado e que, portanto, as famílias já podem cobrar a execução da 536 
norma. Dirige-se às mães que o procuram com dúvidas sobre quando poderão levar seus filhos ao 537 
neuropediatra. Faz um apelo ao senhor prefeito e à secretária de Saúde para que observem a 538 
situação, enfatizando que há crianças em Serra Negra do Norte que necessitam com urgência de 539 
atendimento com neuropediatra. Declara que nunca viu esse tipo de especialista no município e 540 
reforça que, sendo uma lei, ela deve ser cumprida, sem discussão. Agradece a presença de todos 541 
os colegas vereadores e solicita o apoio de cada um para cobrar do Executivo o cumprimento da 542 
lei, destacando que o sofrimento não atinge apenas as crianças, mas também as mães e toda a 543 
família. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum 544 
voto contrário, o Requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o 545 
Sr. Presidente solicitou a Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. 546 
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 06/2025, em discussão, a Ver. ANA KARINNE 547 
informa que o Projeto de Decreto Legislativo refere-se à prerrogativa anual que cada vereador 548 
possui de indicar dois nomes para serem agraciados com o título de cidadão serra-negrense. 549 
Declara que está apresentando seu segundo nome para este ano: o senhor Moeis, conhecido por 550 
todos como Moisés da oficina, natural de Pombal, que chegou ao município com vinte (20) anos, 551 
na década de 1990, e reside em Serra Negra do Norte há trinta e cinco (35) anos, prestando 552 
relevantes serviços à cidade. Relata que Moeis chega por intermédio de Menininho Ferreiro, 553 
morou com o senhor Dagoberto, casou-se com Vera Lúcia — a quem faz questão de dizer que foi 554 
seu amor à primeira vista — e dessa união nasceu seu filho Murilo e sua neta Michele. Trabalhou 555 
na usina com o saudoso Osmundo e com Otávio de Abílio de mil novecentos e noventa e um 556 
(1991) a mil novecentos e noventa e três (1993), e também com Zé Pedro Ferreiro, de mil 557 
novecentos e noventa e cinco (1995) a mil novecentos e noventa e seis (1996). Em mil novecentos 558 
e noventa e sete (1997), passou a prestar serviço à Cooperativa, com Aluízio Faria, onde 559 
permaneceu por catorze (14) anos, atuando na manutenção de máquinas. Ressalta que, há trinta e 560 
cinco (35) anos, Moeis presta serviços ao município como serralheiro, atendendo a todas as 561 
gestões, realizando consertos em maquinário agrícola e manutenção em partes mecânicas com 562 
compromisso e dignidade. Informa ainda que o homenageado atende também outros municípios, 563 
como São João do Sabugi, São José do Espinharas e Timbaúba dos Batistas. Declara que Moeis já 564 
é serranegrense de coração, e com o título se tornará cidadão serra-negrense oficial. Solicita o 565 
apoio dos demais vereadores para aprovação do projeto, por se tratar de uma homenagem justa e 566 
merecida. O Ver. FRANCISCO INÁCIO parabeniza a vereadora Ana Karinne pela escolha do 567 
nome de Moeis, conhecido por todos como Moisés, e ressalta que é uma pessoa com história 568 
construída no município, tendo formado sua família, composta por pessoas maravilhosas. Reforça 569 
que todos conhecem o trabalho prestado por Moeis à cidade e considera o título justo e merecido. 570 
A Ver. VANIA FERNANDES parabeniza a colega pela indicação do nome de Moeis para receber 571 
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o título de cidadão serra-negrense. Declara que ele vem, há muitos anos, prestando serviços 572 
relevantes ao município, resolvendo inúmeros problemas por meio de seu trabalho. Ressalta que 573 
Moeis já se sente serranegrense pelo tempo em que reside na cidade e que agora, com o título, o 574 
reconhecimento será oficial e justo. O Ver. Jairo Flauzino também parabeniza a vereadora Ana 575 
Karinne pela indicação. Afirma que é gratificante ver o reconhecimento de pessoas que, no 576 
passado, apostaram em um município pequeno como Serra Negra do Norte. Menciona a esposa de 577 
Moeis, Vera Lúcia, e o filho Murilo, a quem descreve como um músico autodidata e muito 578 
comprometido. Destaca que Moeis é um homem íntegro, que atende a todos sem distinção em sua 579 
oficina, com generosidade e excelência no serviço. Declara que se soma à homenagem. Aproveita 580 
o momento para parabenizar o vereador Júnior Inácio pelo Requerimento referente à CONAB, 581 
destacando a relevância da solicitação diante das dificuldades enfrentadas pelo homem do campo. 582 
Solicita a subscrição ao requerimento e sugere que os demais vereadores façam o mesmo, com o 583 
objetivo de reforçar a solicitação ao Executivo e ao Governo do Estado. Não havendo nada mais 584 
a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o Projeto de 585 
Decreto Legislativo foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente 586 
solicitou a Secretaria da Casa que publique e arquive para posterior entrega. REQUERIMENTO 587 
91/2025, em discussão, a Ver. VANIA FERNANDES informa que apresenta o Requerimento 588 
após ouvir diversos relatos e questionamentos de moradores da zona rural, os quais afirmam que, 589 
neste ano, ainda não houve atendimento odontológico em determinadas comunidades. Menciona 590 
que, anteriormente, havia atendimento nas comunidades Barra de São Pedro, Saudade, Arapuá, 591 
Lagoa da Serra, Rolinha, Solidão, Entre Serras, Frutuoso, Belo Monte, Pitombeira e Cara-cará. 592 
Ressalta que, dentre essas, as comunidades Arapuá e Rolinha relataram a ausência de atendimento 593 
odontológico até o momento. Declara que, pensando nessas pessoas e na importância de repassar 594 
informações corretas, protocola o requerimento com o objetivo de obter dados oficiais. Destaca 595 
que é fundamental conhecer a organização atual dos serviços odontológicos e a programação 596 
definida pela Secretaria Municipal de Saúde, incluindo dias e períodos de atendimento, para que 597 
os vereadores possam orientar corretamente os moradores que dependem desse serviço. Enfatiza 598 
que, devido à distância entre a zona rural e a sede do município, bem como ao fato de algumas 599 
comunidades receberem atendimento apenas uma vez por mês, é necessário que os moradores 600 
tenham acesso às informações de forma clara e objetiva. Afirma que o requerimento busca, 601 
justamente, garantir essa transparência e possibilitar que os vereadores prestem esclarecimentos 602 
com propriedade à população. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em 603 
votação, não tendo nenhum voto contrário, o Requerimento foi aprovado por todos os vereadores 604 
presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou a Secretária da Casa que encaminhasse o 605 
requerimento ao seu destino. PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 07/2025, em 606 
discussão, o Ver. JOSÉ ROBERTO declara que é uma honra indicar um nome tão relevante para 607 
o município como o de Anderson Melo, a quem descreve como um jovem batalhador, amigo, 608 
simpático, religioso, que leva a palavra de Deus a toda a cidade por meio de um belíssimo projeto 609 
musical com sua banda. Justifica sua escolha com a leitura da biografia do homenageado, 610 
destacando sua trajetória e contribuição à sociedade serranegrense. O Ver. JAIRO FLAUZINO 611 
comenta que a única tristeza em relação ao título concedido a Anderson é o fato de não ter sido 612 
ele próprio o autor da indicação. Relata que chegou a entrar em contato com o homenageado, mas 613 
foi informado de que o vereador José Roberto já havia tratado sobre o assunto com antecedência 614 
no ano anterior. Ressalta que o mais importante é que Anderson Melo seja reconhecido 615 
oficialmente como cidadão serranegrense. A Ver. ANA KARINNE, em sua fala, retoma 616 
brevemente a discussão anterior sobre o título concedido a Moeis, destacando que teve a 617 
oportunidade de visitá-lo, e que, por coincidência e merecimento, o título foi aprovado justamente 618 
na véspera da data comemorativa. Parabeniza Moeis e deseja saúde e paz. Em seguida, manifesta 619 
apoio ao projeto que concede o título a Anderson Melo, parabenizando o vereador José Roberto 620 
pela escolha. Afirma que a aceitação do nome de Anderson é unânime entre os parlamentares e 621 
relata ter ouvido atentamente sua biografia, reconhecendo que, além de ser empreendedor, seu 622 
dom maior é a evangelização. Ressalta que muitos já se emocionaram com as músicas entoadas 623 
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por ele e que a música tem o poder de tocar o coração e aproximar as pessoas. Afirma que 624 
Anderson realiza um importante trabalho social e evangelizador, alcançando vidas por meio da 625 
música e da fé, especialmente entre a juventude. Considera a homenagem justa e necessária, 626 
expressando sua alegria e reconhecimento pelo fato de Anderson agora se tornar oficialmente 627 
cidadão serranegrense. A Ver. VANIA FERNANDES também parabeniza o vereador José 628 
Roberto pela indicação. Afirma que, embora não tenha contato pessoal com Anderson Melo, 629 
sempre escuta elogios a seu respeito e relatos de suas pregações nas fábricas e apresentações em 630 
eventos religiosos. Destaca sua voz como marcante e declara estar feliz pela homenagem. 631 
Menciona que já teve a oportunidade de homenagear Suliene, sogra de Anderson, e que agora a 632 
entrega do título será um momento especial com a presença da família. Parabeniza o homenageado 633 
e o autor da proposição. O Ver. FRANCISCO INÁCIO parabeniza o vereador José Roberto pela 634 
iniciativa e recorda que também havia feito convite a Anderson Melo no ano anterior, quando ele 635 
residia em uma casa de aluguel de sua propriedade. Relata que, na ocasião, Anderson recusou o 636 
convite devido a uma viagem na data da entrega. Menciona ainda outro episódio, no qual convidou 637 
o médico Dr. Bruno para receber o título de cidadão, mas o mesmo foi impedido de recebê-lo por 638 
decisão de Baltazar. Diz ter ficado profundamente triste, pois não se tratava de política, mas de 639 
reconhecimento pelos serviços prestados à cidade. Conclui que, por esse motivo, não voltou a 640 
convidá-lo, mas que acredita que hoje ele aceitaria. Agradece novamente a José Roberto por 641 
indicar Anderson, reafirmando que é merecedor do título. O Ver. JOSÉ ROBERTO, em suas 642 
considerações finais, agradece as falas dos colegas vereadores e manifesta gratidão pela aprovação 643 
do título. Ressalta mais uma vez a importância de Anderson Melo para o município e declara seu 644 
desejo de que venham mais pessoas como ele para enaltecer a cidade, levar a palavra de Deus, 645 
evangelizar e salvar vidas através do canto, da fé e da alegria que transmite. Não havendo nada 646 
mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o Projeto de 647 
Decreto Legislativo foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o Sr. Presidente 648 
solicitou a Secretaria da Casa que publique e arquive para posterior entrega. Em seguida, o Sr. 649 
Presidente declarou encerrada a ordem do dia e facultou a palavra aos líderes de bancada por cinco 650 
(05) minutos para cada um que assim o desejar. A Ver. VANIA FERNADES (LÍDER DA 651 
OPOSIÇÃO) informa que, na ausência do líder da situação, utiliza o espaço do tempo de 652 
liderança, uma vez que não foi possível abordar os assuntos durante seu tempo no grande 653 
expediente. Relata que funcionários do município a procuraram para questionar sobre a previsão 654 
do Poder Executivo em relação ao pagamento da parcela de cinquenta por cento (50%) do décimo 655 
terceiro salário. Segundo os relatos, em anos anteriores, os servidores estavam acostumados a 656 
receber essa parcela no mês de junho, mas até o momento o Poder Executivo não apresentou 657 
nenhuma previsão de pagamento. Traz também como pauta a situação da saúde no município de 658 
Serra Negra do Norte. Informa que, na semana anterior, o Governo Federal, por meio do Ministério 659 
da Saúde, divulgou as notas de avaliação dos serviços de atenção básica à saúde oferecidos pelos 660 
municípios brasileiros, referentes ao primeiro quadrimestre do ano de dois mil e vinte e cinco 661 
(2025), abrangendo o período de janeiro a abril. Esclarece que a avaliação é realizada por meio do 662 
programa Previne Brasil, que tem como objetivo medir a qualidade e o impacto das ações de saúde 663 
nos municípios, incentivando a melhoria dos serviços e a obtenção de resultados positivos. Com 664 
base nessa avaliação, informa que a saúde de Serra Negra ocupa a vigésima quarta (24ª) colocação 665 
entre os vinte e quatro (24) municípios da região do Seridó, ou seja, a última colocação. No 666 
contexto estadual, entre os cento e sessenta e sete (167) municípios do Rio Grande do Norte, Serra 667 
Negra aparece na centésima quinquagésima sexta (156ª) colocação. Classifica os dados como uma 668 
realidade triste e preocupante. Comenta que, durante o período eleitoral, se afirmava que a saúde 669 
do município estava na UTI, quando a colocação ainda era aproximadamente a décima (10ª) 670 
posição na região, e questiona qual seria a situação atual, considerando o retrocesso. Faz referência 671 
a uma expressão usada por um colega vereador na mesma sessão — “Deus vê tudo” — para 672 
enfatizar que não adianta tentar esconder os fatos, pois tudo será visto e julgado. Lamenta que a 673 
saúde tenha sido tema recorrente de palanque e que, apesar disso, tenha chegado a essa situação 674 
crítica. Reforça que diariamente são recebidas reclamações da população sobre falta de 675 



14  

  

medicamentos e de assistência. Conclui manifestando sua tristeza diante da realidade atual e 676 
torcendo para que a situação da saúde melhore, que a gestão acerte, e que os serviços funcionem 677 
corretamente, pois quem sofre é o povo. Declara que sua torcida é para que tudo dê certo, pelo 678 
bem da população. A seguir, o Sr. Presidente declara encerrada a presente sessão às onze horas e 679 
cinquenta e seis minutos (11h e 56min) e convoca todos os vereadores a se fazerem presentes na 680 
próxima sessão que será realizada dia vinte e cinco (25) de junho. Câmara Municipal de 681 
Vereadores de Serra Negra do Norte, dezoito (18) de junho de dois mil e vinte e cinco (2025). 682 


